

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Latinskoamerické integrační procesy a EU

Jméno posluchače: Simona Čichoňová

Volba tématu a cíl práce:

Téma, které si autorka ve své bakalářské práci zvolila, se zabývá integračními procesy v Latinské Americe a hodnotí jejich vztahy s Evropskou unií. Cílem práce bylo seznámit čtenáře s integračními uskupeními, jejich historickými východisky a současnou situací. Důraz klade na dvě konkrétní uskupení – Jižní společný trh a Andské společenství.

Závěry práce a její přínos:

Cílem bakalářské práce, který si autorka vytýčila, bylo charakterizovat integrační procesy v Jižní Americe. V práci je popsán integrační proces od dob kolonizace až po současnost se zaměřením na Evropskou unii. Autorka poměrně stručně, ale přehledně seřadila několik definic, poznatků z oblasti integračních procesů. Přiblížila integrační proces v Latinské Americe v podobě mnoha integračních uskupení.

Největším přínosem je poslední kapitola, ve které je vývoj spolupráce Evropské unie s integračními organizacemi. Autorka popsala jednotlivá setkání v procesu jednání a důležitost Jižní Ameriky pro Evropskou unii.

Stylistická stránka, struktura práce a práce s literaturou:

Z hlediska stylistické stránky nemám k práci připomínky. Neobjevují se výrazné gramatické chyby a překlepy. Problematika je přehledně členěna do kapitol.

Ve druhé kapitole autorka řeší integrační proces ve světové ekonomice a teorii spojenou s danou problematikou.

Ve třetí kapitole rozpracovává konkrétní integrační procesy v Latinské Americe. Zde se věnuje Latinské Americe jako celku, např. geografické informace, ekonomická situace, rozdělení do odvětvové struktury. Uvádí zde i jednotlivé integrační uskupení, jejich důvod vzniku a smysl.

Ve čtvrté kapitole uvádí už výše zmíněné vztahy Evropské unie a vybraných integračních uskupení, obchodní propojenost a podstatu prohlubování vzájemné spolupráce.


Autorka pracovala s četnými zdroji, z nichž většina je v elektronické podobě z důvodu aktuálnosti. Ve většině případech se jedná o kvalitní zdroje.

Připomínky, náměty k diskusi:

Zásadních připomínek k práci nemám. Autorka se dobře orientuje v teoretické problematice integračních procesů. Mohla by autorka naznačit, v čem spatřuje potenciál rozvoje prohlubování vztahu mezi Evropskou unií a integračními uskupeními v Latinské Americe a jakým směrem se pravděpodobně budou v blízké budoucnosti ubírat.

Bakalářskou práci **doporučuji** k obhajobě.

V Ostravě dne 19. 5. 2011


Vlastimil Beran